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3 KAPITÁLOVÉ ÚČTY 

Veřejná obchodní společnost – příklady 

Příklad 1 – podíly na zisku ve v. o. s. – záloha menší než zisk 

Na základě společenské smlouvy byla založena dvěma společníky veřejná obchodní společnost, 

podle které si zisk společníci rozdělují rovným dílem.  

Za uplynulé období vykázala společnost zisk Kč 400 000,– v průběhu roku si společníci vyplatili 

podíl na zisku každý po Kč 192 000,–. 

Doklad Účetní případ Kč MD D 

VPD Výplata zálohy na podíl na zisku společníkům    

VÚD Přiznané podíly na zisku společníkům    

VÚD Vyúčtování záloh na podíly na zisku    

VPD Doplatek podílů na zisku společníkům    

 

Příklad 2 – podíly na zisku ve v. o. s. – záloha větší než zisk 

Dva společníci veřejné obchodní společnosti si měsíčně vyplácejí zálohu podílů na zisku ve výši 

Kč 15 000,– na jednotlivce.  Zaúčtujte celkovou částku výplaty zálohy. V uplynulém účetním období 

společnost hospodařila se ziskem Kč 302 684,–. 

Doklad Účetní případ Kč MD D 

VPD Výplata zálohy na podíl na zisku společníkům    

VÚD Přiznané podíly na zisku společníkům    

VÚD Vyúčtování záloh na podíly na zisku    

     

 

 

Příklad 3 – rozdělení výsledku hospodaření ve v. o. s. 

Na základě společenské smlouvy byla založena dvěma společníky veřejná obchodní společnost, 

podle které si zisk společníci rozdělují rovným dílem.  

Stavy výsledkových účtů k 31. 12.: 

 5. třída – náklady – Kč 1 943 000,–  6. třída – výnosy – Kč 2 151 000,– 

Výsledek hospodaření: _______________________ 
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Doklad Účetní případ Kč MD D 

VÚD Nárok společníka v. o . s. na podíl na zisku    

 1. společník    

 2. společník    

VÚD Uzavření výsledkových účtů    

 nákladové účty    

 výnosové účty    

VÚD Uzavření účtu 596    

VÚD Rozdělení zisku v následujícím roce:    

 Příděl do sociálního fondu    

VBÚ Výplata podílů na zisku    

 1. společník    

 2. společník    

VÚD Nerozdělený zisk z předcházejícího roku    

     

Pozn.: Přiznaný podíl na zisku je splatný do 3 měsíců od schválení roční účetní závěrky. 

Výpočet:  

 

 

Příklad 4 – výsledkem hospodaření ve v. o. s. je ztráta 

Na základě společenské smlouvy byla založena dvěma společníky veřejná obchodní společnost, 

podle které si zisk společníci rozdělují rovným dílem.  

Stavy výsledkových účtů k 31. 12.: 

 5. třída - náklady – Kč 2 276 000,–  6. třída – výnosy – Kč 2 158 000,– 

Doklad Účetní případ Kč MD D 

VÚD Podíl společníků na úhradě ztráty    

 1. společník    

 2. společník    

VÚD Uzavření výsledkových účtů    

 nákladové účty    

 výnosové účty    

VÚD Uzavření účtu 596    

Výpočet:  
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ŘEŠENÍ  

Příklad 1 – podíly na zisku ve v. o. s. – záloha menší než zisk 

Na základě společenské smlouvy byla založena dvěma společníky veřejná obchodní společnost, 

podle které si zisk společníci rozdělují rovným dílem.  

Za uplynulé období vykázala společnost zisk Kč 400 000,– v průběhu roku si společníci vyplatili 

podíl na zisku každý po Kč 192 000,–. 

Doklad Účetní případ Kč MD D 

VPD Výplata zálohy na podíl na zisku společníkům 
192 000,00 
192 000,00 

355.1 
355.2 

211 

VÚD Přiznané podíly na zisku společníkům 
200 000,00 
200 000,00 

596 
364.1 
364.2 

VÚD Vyúčtování záloh na podíly na zisku 
192 000,00 
192 000,00 

364.1 
364.2 

355.1 
355.2 

VPD Doplatek podílů na zisku společníkům 8 000,00 
364.1 
364.2 

211 

 

Příklad 2 – podíly na zisku ve v. o. s. – záloha větší než zisk 

Dva společníci veřejné obchodní společnosti si měsíčně vyplácejí zálohu podílů na zisku ve výši 

Kč 15 000,– na jednotlivce.  Zaúčtujte celkovou částku výplaty zálohy. V uplynulém účetním období 

společnost hospodařila se ziskem Kč 302 684,–. 

Doklad Účetní případ Kč MD D 

VPD Výplata zálohy na podíl na zisku společníkům 
180 000,00 
180 000,00 

355.1 
355.2 

211 

VÚD Přiznané podíly na zisku společníkům 
151 342,00 
151 342,00 

596 
364.1 
364.2 

VÚD Vyúčtování záloh na podíly na zisku 
180 000,00 
180 000,00 

364.1 
364.2 

355.1 
355.2 

PPD Vrácení záloh na podíly na zisku 
28 658,00 
28 658,00 

211 
355.1 
355.2 

 

Příklad 3 – rozdělení výsledku hospodaření ve v. o. s. 

Na základě společenské smlouvy byla založena dvěma společníky veřejná obchodní společnost, 

podle které si zisk společníci rozdělují rovným dílem.  

Stavy výsledkových účtů k 31. 12.: 

 5. třída – náklady – Kč 1 943 000,–  6. třída – výnosy – Kč 2 151 000,– 

Výsledek hospodaření: Kč 208 000,– 
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Doklad Účetní případ Kč MD D 

VÚD Nárok společníka v. o . s. na podíl na zisku    

 
1. společník 
2. společník 

104 000 
104 000 

596 
364.1 
364.2 

VÚD Uzavření výsledkových účtů    

 
nákladové účty 
výnosové účty 

1 943 000 
2 151 000 

710 
6xx 

5xx 
710 

VÚD Uzavření účtu 596 208 000 710 596 

VÚD Rozdělení zisku v následujícím roce:    

 
Příděl do sociálního fondu 
 

15 000 
15 000 

364.1 
364.2 

427 

VBÚ Výplata podílů na zisku    

 
1. společník 
2. společník 

50 000 
50 000 

364.1 
364.2 

221 

VÚD Nerozdělený zisk z předcházejícího roku 
39 000 
39 000 

364.1 
364.2 

428 

Pozn.: Přiznaný podíl na zisku je splatný do 3 měsíců od schválení roční účetní závěrky. 

Výpočet:  

 

Příklad 4 – výsledkem hospodaření ve v. o. s. je ztráta 

Na základě společenské smlouvy byla založena dvěma společníky veřejná obchodní společnost, 

podle které si zisk společníci rozdělují rovným dílem.  

Stavy výsledkových účtů k 31. 12.: 

 5. třída - náklady – Kč 2 276 000,–  6. třída – výnosy – Kč 2 158 000,– 

Výsledek hospodaření: - Kč 118 000,– 

Doklad Účetní případ Kč MD D 

VÚD Podíl společníků na úhradě ztráty    

 1. společník 59 000 354.1 596 

 2. společník 59 000 354.2 596 

VÚD Uzavření výsledkových účtů    

 nákladové účty 2 276 000 710 5xx 

 výnosové účty 2 158 000 6xx 710 

VÚD Uzavření účtu 596 118 000 596 710 

Výpočet:  

 
 


